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Uppstarten av Meröppet på 
Bengtsfors bibliotek har gått över 
förväntan. Många har redan tagit 
chansen att använda biblioteket 
utanför de ordinarie öppettiderna 
och vi vill välkomna ännu fler 
besökare. Sedan uppstarten har vi 
fått drygt 200 registrerade Mer-
öppetanvändare. Det visar på ett 
stort intresse och att det finns ett 
behov av de mer flexibla öppet-
tiderna.

Med Meröppet kan du besöka biblio-
teket på kvällar, helger och helgdagar, 
även när personal inte är på plats.  
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Du kan låna och återlämna böcker, 
använda datorer, kopiera, scanna 
och mycket mer. För att få tillgång till 
Meröppet behöver du registrera dig och 
skriva under ett avtal.

Vi uppmuntrar alla som ännu inte har 
anmält sig att göra det och dra nytta av 
de flexibla öppettiderna. Besök oss på 
biblioteket för att få mer information 
och registrera dig.

Kontakt:
Telefon: 0531-52 63 00  
E-post: bibliotek@bengtsfors.se

Positiv start - anmäl dig du också: Positiv start - anmäl dig du också: 

Meröppet på Bengtsfors  Meröppet på Bengtsfors  
bibliotekbibliotek

Foto: Niklas Eriksson

bokbussen i vår

Bokbussens turlista våren 2025

Du som fyllt 65 år och är folkbokförd i Bengts-
fors kommun har möjlighet att resa kostnads-
fritt med Västtrafiks seniorkort inom delar av 
Västra Götaland samt i Närtrafik i Bengtsfors 
kommun.
Kortet gäller dygnet runt på Västtrafiks alla linjer 
inom zon C samt i Närtrafiken i Bengtsfors kommun.
Kortet kan användas som delbetalning vid resa till 
andra zoner (zon A och B) i Västra Götaland eller till 
andra län.
Kortet gäller på alla Västtrafiks linjer, Flexlinjer, 
Närtrafik och Närbussar. Seniorbiljetten gäller även 
för resor med Västtåg och Vy-tåg i zon C. Biljetten 
gäller inte för resor med Flextrafik, Kosterbåtarna 
eller färdtjänst.
Västtrafiks zon C omfattar kommunerna Bengtsfors, 
Bollebygd, Borås, Dals Ed, Essunga, Falköping, 
Färgelanda, Grästorp, Gullspång, Götene, Herrljunga, 
Hjo, Karlsborg, Lidköping, Lysekil, Mariestad, Mark, 
Mellerud, Munkedal, Orust, Skara, Skövde, Sotenäs, 
Strömstad, Svenljunga, Tanum, Tibro, Tidaholm, 
Tranemo, Trollhättan, Töreboda, Uddevalla, Ulrice-
hamn, Vara, Vänersborg, Vårgårda och Åmål.

Du beställer ditt seniorkort via  
Västtrafik exempelvis på deras  
hemsida www.vasttrafik.se 

tyck till om kommunens  
kommunikation
I en tid av ökad transparens och ett aldrig tidigare skådat utbud 
av mediekanaler och information har utmaningen att nå fram till 
människor aldrig varit större. 
Hur ser du på Bengtsfors kommuns arbete med information i ett 
större perspektiv? Hittar du det du söker på hemsidan? Följer du 
oss på sociala medier? Är det vi skriver av intresse för dig? Berätta 
vad du tycker så att vi får chansen att utveckla vårt arbete och 
stärka dialogen med dig. 
Till mitten av januari finns en enkät på vår hemsida om hur du 
upplever informationen från Bengtsfors kommun. Vi uppskattar 
om du tar dig tiden att svara på den. 

Du hittar enkäten på www.bengtsfors.se/
kommunikation 

Välkommen till bokbussen! Här kan du göra flera av de 
ärenden du annars gör på det vanliga biblioteket.

Vill du att vi tar med någon särskild bok? Har du önskemål 
eller frågor? Hör av dig Bengtsfors bibliotek - 0531-52 63 47 
eller bibliotek@bengtsfors.se

Även om många av bokbussens hållplatser är vid skolor så är 
allmänheten alltid välkommen.

Bokbussen åker runt i hela det dalsländska landskapet. 
Följande datum och tider gäller på olika platser i Bengtsfors 
kommun:

Ort, plats Datum Tid

Skåpafors skola 22 januari,  
26 februari,  
2 april, 
14 maj

9.00-10.00

Billingsfors, Lövåsens 
förskola

10.15-11.00

Bengtsfors, vid Björkå-
sens förskola

12.30-13.30

Bäckefors, Bäckängens 
förskola

23 januari, 
27 februari, 
3 april, 
15 maj

09.00-09.45

Dals Långed, Eneback-
ens förskola

10.15-11.00

Bengtsfors, vid Långevi 
förskola

12.30-13.15

Ärtemark, Lantlyckans 
förskola i Årbol

13.30-14.30

Torrskog, vid kyrkan 15.00-16.00

Kostnadsfri 
kollektivtrafik 
för seniorer

VÄLKOMMEN TILL BENGTSFORS BIBLIOTEK – DITT BIBLIOTEK, NÄR DU VILL! 

vad är meröppet? 
Det innebär att du kan besöka biblioteket 
utanför de ordinarie öppettiderna. Du får 
tillgång till biblioteket på kvällar, helger 
och helgdagar, även när personal inte är 
på plats.

 
hur registrerar jag mig?
Du behöver besöka biblioteket och skriva 
under ett avtal. Efter registreringen får 
du tillgång till biblioteket under Meröp-
pettiderna.

 
vad kan jag göra under 
meröppet? 
Du kan  låna och återlämna böcker, 
använda datorer, kopiera, scanna och 
mycket mer. 
 

är det säkert att använda 
biblioteket när det är   
meröppet? 
Ja, biblioteket är utrustat med säkerhets-
system som övervakar lokalerna under 
Meröppettiderna.



Tack för i år
Nu närmar vi oss slutet på 2024 och 
jag vill passa på att tacka personal, 
förtroendevalda, allmänhet och 
andra samverkanspartner för sam-
verkan och dialog under det gågna 
året. 

Medborgardialoger har genomförts un-
der hösten med bra och givande dialoger,  
där resultatet och de tankar som samlats 
ihop från mötena kommer att återrappor-
teras till politikerna i kommunstyrelsen. 
Mycket av det som lyfts kommer finnas 
med i arbetet med en ny översiktsplan för 
Bengtsfors kommun.

I övrigt så vill jag slå ett slag för använ-
dande av seniorkort, att du som senior 
nyttjar kollektivtrafiken kostnadsfritt.  
Genom att resa mer kollektivt så visar vi 
också på behovet av en fungerande kollek-
tivtrafik i landskapet. Ett annat bra alter-
nativ är närtrafik. Mer information finns 
om det finns på Västtrafiks hemsida. Ge-
nom närtrafiken finns en möjlighet till 
transport i delar av Bengtsfors kommun 
som idag saknar trafikering av buss.  
 
God jul och gott nytt år! 

Göran Eriksson 
Kommundirektör

Under hösten genomfördes medborgardialoger på fem 
orter samt ett digitalt möte. Antalet deltagare varierade 
från ett tiotal på det digitala mötet till 40-50 personer 
på några av de fysiska mötena. 
Mötena inleddes med information om demografiska förutsätt-
ningar och dess effekt på kommunens verksamheter. Bland 
annat befolkningsstatistik som visade utvecklingen inom 
kommunala verksamheter på ett pedagogiskt sätt. Som grund 
användes den befolkningsprognos som kommunen köper in 
årligen. Där framgår bland annat olika åldersgruppers föränd-
ringar i procent om tio år, där samtliga åldersgrupper minskar 
utom gruppen med 80 år eller äldre som ökar med 38 procent.  
Se diagram nedan: 

Med fokus på framtidsvisioner och långsiktiga förändringar:Med fokus på framtidsvisioner och långsiktiga förändringar:

Medborgardialoger genomförda 

Hitta hem till 
Dalsland!
Dalsland satsar på att bli en mer attraktiv 
plats att leva, bo och verka i. Genom ini-
tiativet “Hitta hem i Dalsland” samarbetar 
kommunerna, Västra Götalandsregionen, 
näringslivet och kulturaktörer för att lyfta 
fram landskapets unika kvaliteter.

Målet är att stärka Dalslands attraktivitet, 
främja näringslivet och samarbeten samt 
vända en negativ befolkningsutveckling.

Det ska ske genom samordnad marknads-
föring, samarbete mellan aktörer och en 
inflyttarservice. 

Hitta hem i Dalsland vänder sig till be-
fintliga invånare och företag, potentiella 
inflyttare och andra med intresse för att 
lyfta Dalsland. 

Budget 2025Budget 2025   

På mötena redovisade också 
Thomas Forslin det pågående 
arbetet i Det goda livet i 
Dalsland där han är process-
ledare. Thomas var också 
med som moderator på 
samtliga möten. 
Som medborgare kunde du i 
god tid innan mötena lämna 
frågor, synpunkter och 
önskemål om ämnen till 
respektive möte. Mycket 
berörde de specifika orterna, 
men det fanns också frågor 
som var aktuella för flera 
tätorter eller kommunen i 
allmänhet. De konkreta 
frågorna lämnades svar på 
under mötena och övrigt 
användes som diskussionsun-
derlag under kvällarna. 
Utöver de ortsspecifika 
frågorna så handlade 
diskussionerna på mötena 
mycket om kommunens stora 
verksamheter utbildning och 
äldreomsorg. Det var resone-
mang om utbildningsresultat 
och skolorganisation. När det 
gällde äldreomsorgen var det 
allt ifrån seniorcentrum till 

senior- och demensboenden.
Ett gemensamt fokus på alla 
möten var också befolknings-
utvecklingen och hur vi ska 
kunna lindra minskningen av 
antalet invånare. Hur ska vi 
göra kommunen mer 
attraktiv och skapa attraktiva 
boendemiljöer. Det pratades 
också om utveckling av 
besöksnäringen.
På flera orter påtalades 
också kultursatsningar som 
viktiga delar i att öka 
attraktiviteten. 
Många frågor och synpunk-
ter gällde också kollektivtra-
fik. Det handlade om 
tågstopp, men också om att 
det fortfarande finns 
informationsbehov avseende 
Närtrafik. 
På många håll var man också 
bekymrade över läget och 
utvecklingen av DVVJ.
Det fanns också funderingar 
på hur kommunen ska nå 
yngre invånare då de flesta 
som deltog på mötena var 
äldre.

Diagrammet visar utvecklingen av antal förskoleavdelningar baserat på antal 
förskolebarn i kommunen med 15 barn per avdelning. Matematiskt är ut-
vecklingen att vi hade 59 avdelningar 1990 och kommer behöva 21 avdel-
ningar 2040. 

Diagrammet visar utvecklingen av antal klasser baserat på antal mellansta-
dieelever i kommunen med 25 barn per klass. Matematiskt är utvecklingen 
är att vi hade 16 klasser 1990 och kommer behöva 8 klasser 2040. 

Om samma statistik används för att omsätta det till behovet 
inom olika kommunala verksamheter fram till år 2040, så blir 
resultatet så här:

Diagrammet visar utvecklingen av antal platser på särskilt boende inom 
äldreomsorgen utifrån att samma andel behöver den typen av boende.   
Matematiskt innebär det att vi hade 151 platser 2010 och kommer behöva 
169 platser 2040. 

Diagrammet visar utvecklingen av antal personer med hemtjänst utifrån 
samma andel av befolkningen som idag. Matematiskt är utvecklingen att vi 
hade 223 personer med hemtjänst 2020 och behover är att 357 personer 
kommer behöva hemtjänst 2040. 

2024 beräknas kommun-
sektorn gå mot det ekono-
miskt svagaste resultatet 
under 2000-talet med ett un-
derskott på -8 miljarder kronor 
totalt i landet. Efter två år som 
präglats av hög inflation och 
mycket höga kostnader börjar 
dock ekonomin ljusna något i 
kommunsektorn från och med 
nästa år. 

Prislappsmodellen
I början av november antog 
kommunfullmäktige kommande års 
budget för Bengtsfors kommun. En 
nyhet är att budgeten nu tas fram 
med en metod som kallas prislapps-
modellen. Modellen jämför kostna-
derna i Bengtsfors med liknande 
kommuner i Sverige och tar hänsyn 
till våra speciella förutsättningar. 
Det ger politikerna möjlighet att 
prioritera vad de vill satsa på.
Modellen ger en teknisk ram, som 
är de genomsnittliga kostnaderna 
för Sverige, justerat för Bengtsfors 
kommuns förutsättningar. Från 
ramen dras kostnader för gemen-
sam administration bort. För 
verksamheter som inte har en 
specifik prislapp eller intäkt, kan 
budgeten antingen ökas procentu-
ellt, jämföras med liknande kom-
muner, eller jämföras med kommu-
ner av samma storlek.

Budgetförutsättningar
Det finns några förutsättningar som 
påtagligt påverkar budgeten. Störst 
betydelse har kombinationen av 
intäkter och pris- och löneökningar. 
Under både 2023 och 2024 har 

priser och löner ökat snabbare än 
skatteunderlaget vilket urholkat 
värdet av intäkterna. 
Befolkningsutvecklingen har stor 
påverkan på budgetens förutsätt-
ningar. Kommunens befolkning 
minskar, vilket leder till lägre 
skatteintäkter och minskade 
statsbidrag. Det innebär att 
kommunen får mindre pengar att 
röra sig med, vilket kan påverka 
möjligheten att finansiera olika 
verksamheter och projekt. Det är 
bara invånargruppen över 80 år 
som väntas bli fler. Det gör att 
kommunen kommer att ha volym-
ökningar inom äldreomsorgen.
Arbetslösheten i kommunen har 
minskat, vilket är positivt för 
skatteintäkterna. Fler människor i 
arbete innebär högre skatteintäk-
ter för kommunen.

Satsningar i budget 
2025
Samtliga kommunens verksamheter 
tillförs pengar för att kompensera 
för förväntade prisökningar. 
Flertalet verksamheter tillförs också 
pengar för att kompensera det 
intäktsbortfall en minskande 
befolkning innebär. Inom äldre-
omsorgen görs en större satsning i 
budget 2025. Utifrån fler äldre 
invånare och ökande behov tillförs 
äldreomsorgen 7,2 miljoner kronor 
i budget för 2025.
En satsning som är ekonomiskt 
betydligt mindre men ändå 
betydelsefull är att budget för 
föreningsbidrag ökas med 50 000 
kronor. Syftet är att tillsammans 
med föreningslivet öka vuxnas 
närvaro i samhället nattetid genom 
nattvandring. 

Västra Götalandsregionen har be-
slutat att bevilja nästan sju miljoner 
kronor till Campus Dalsland för de 
kommande tre åren. Miljö- och re-
gionutvecklingsnämnden uttrycker 
också en intention att förbereda 
för en övergång till verksamhets-
bidrag för Campus Dalsland. Det 
betyder att vi kan fortsätta att 
erbjuda viktiga utbildningar för 
invånare och företag i Dalslands-
kommunerna.

Campus Dalsland är en central 
plats för högre utbildning som 
hjälper till att möta de utbildnings-
behov som finns i området. Målet 
är att skapa en stark och hållbar 
utbildningsmiljö som kan växa 
och utvecklas över tid. I nuläget 
finns studerande inom sjuksköter-
skeprogrammet, tekniskt basår, 
specialistsjuksköterska med inrikt-
ning mot distriktssköterska samt 
HögskoleVux. Från hösten 2025 
startar också Programmet för  
Socialpsykiatrisk vård.

Fortsatt finansiering av Campus Dalsland
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